

# 难忘的国庆节

□王建强

国庆,这个在岁月长河中闪耀着光辉的节日,如同一幅绚丽多彩的画卷,在我的记忆中缓缓展开。每一次回忆起那些与国庆相关的往事,心中便涌起无尽的感慨与温情。

那是一个阳光倾洒的国庆假期,我踏上了归乡的旅程。一路上,金黄的稻田像是大地铺就的华美地毯,在微风中轻轻摇曳,仿佛在诉说着丰收的喜悦;路边的野花像是一群俏皮的孩子,红的、粉的、白的它们在绿草的映衬下,欢快地舞动着,似乎在庆祝这美好的节日;而那连绵起伏的山峦,则宛如沉默的巨人,守护着这片土地上的宁静与祥和。

回到故乡,那熟悉的气息扑面而来。古老的街道像是一位慈祥的老人,默默地承载着岁月的痕迹和人们的记忆。青石板路在阳光下泛着微光,仿佛在向我讲述着过去的故事。我沿着街道漫步,心中满是对故乡的眷恋。

在村子的广场上,一场别开生面的庆祝活动正在如火如荼地进行着。彩旗飘扬,像是一群五彩斑斓的蝴蝶在空中翩翩起舞。孩子们的笑声如同银铃般清脆悦耳,在空气中回荡。老人们坐在一旁,脸上洋溢着幸福的笑容,那笑容仿佛是岁月沉淀下来的宝藏,珍贵而又温暖。

就在这时,我注意到了广场角落里的一位老人。他静静地坐在那里,目光望着远方,眼神中似乎带着一丝淡淡的忧伤。我好奇地走过去,坐在他的身旁。老人微微转过头,看着我,嘴角露出了一抹和蔼的微笑。

他开始给我讲述他的故事。原来,老人曾经是一名军

人,在战场上经历过无数的生死考验。他说,在那些艰苦的岁月里,国庆节是他们心中最神圣的节日。

老人的声音虽然低沉,但却充满了力量。他的故事如同一条奔腾的河流,在我的心中激起了层层波澜。我仿佛看到了那些英勇无畏的战士们,在枪林弹雨中奋勇前行,他们的身影如同钢铁长城,坚不可摧。

随着老人的讲述,我的心情也变得沉重起来。我意识到,我们今天的幸福生活是多么来之不易。那些为了国家和民族的解放而奋斗牺牲的先烈们,他们的精神如同璀璨的星辰,照亮了我们前行的道路。

在这个国庆假期里,与老人的相遇成为了我最难忘的经历。他的故事让我明白了,国庆节不仅仅是一个欢乐的节日,更是一个让我们铭记历史、缅怀先烈的时刻。

当我离开广场时,夕阳的余晖将整个村庄染成了一片金黄。那美丽的景色,仿佛是大自然为这个特殊的节日送上的一份礼物。我深吸一口气,心中充满了对未来的希望。

从那以后,每一个国庆节,我都会想起那位老人,想起他的故事。那些故事如同永不熄灭的火焰,在我的心中燃烧着,激励着我不断前进。我知道,无论时光如何流转,那份对祖国的深情和对美好生活的向往,将永远铭刻在我的心中。

国庆,这个充满意义的节日,它承载着我们的梦想与希望,见证着我们的成长与奋斗。它如同一盏明灯,照亮了我们前行的道路;又似一段激昂的乐章,奏响了我们心中的爱国情怀。在这个伟大的时代里,让我们用自己的双手创造更加美好的未来。

## 国庆节的喜悦

□马海霞

六岁之前,我家住在胡同里的老旧四合院内,家里五口人,只有两间土坯房,一家人挤在一间屋子里睡觉。眼瞅着我们一天天长大,母亲开始发愁,终于在1980年夏天,情况有了变化。

秋天时,五间瓦房盖了起来,大门和窗户玻璃还没安装,家里就没钱了。父亲打算攒点儿钱,来年春天等新房子“五脏俱全”了再搬家,可我们小孩子着急住新房,母亲说,国庆节是个好日子,宜于搬家。

于是,父亲便用酸枣树枝捆了个临时大门,窗户用塑料布封住,国庆节一早找了辆木板车就把家当搬到了新房里。

新家除了三张木板床和一张破桌子、一个破柜子、五个木板凳外,最值钱的东西就数那台用力拍才出声的破收音机了。

新家里没有多少家具,显得“空旷”,但我们一家人都很开心。当天晚上,母亲煮了一锅白菜豆腐汤,让我们吃了个够,饭后还破天荒和父亲合唱了一曲《沙家浜》选段,那是我第一次听母亲唱戏,高处唱不上去就喊,低处低不下来便念,五个音破了三个。但母亲不在乎,说原来住四合院,高声说话都怕打扰到邻居,现在我们有自己独立的小院了,周围没有人家,想唱就唱。

新家在山脚下,夜里风吹着塑料布哗啦作响,酸枣树大门也被吹得窸窣声不断,荒山野岭的只有我们一户人家,很容易让人联想起蒲松龄笔下的鬼故事。父亲开玩笑说:“不用怕,就咱家飘出的歌声,有妖怪也吓跑了。”

母亲笑着说,家现在看起来是有些荒凉,她打算装饰一下,就在屋里的墙上挂上了辣椒和玉米。第二天一早,母亲让我和哥哥割了一大捆芦苇,背回家后母亲拣了几枝大的芦苇插进空瓶子里,剩下的编成了苇帘,晚上挂在窗户上防风御寒。深秋时节,芦苇长出洁白的芦花,微风一吹,白蓬蓬的花絮轻舞飞扬,妩媚又温柔,为我们清寒的新家添了一丝生机和温馨。

父母相约,以后每年国庆节都要添置一件新家具。第二年国庆节,父亲让木业组的师傅打了一张大床,漆了油漆,裙板上还画了“喜鹊登枝”的图案;第三年国庆节,家里又买了沙发;第四年国庆节,父亲抱回家一台12英寸的黑白电视……父母没有食言,每年国庆节我们家都要破费一次,添置大件儿。我和哥哥则会在国庆节这天割一捆芦苇,插进瓶子摆在桌上,插在篮子里挂在墙上。正因为家里有了新摆设,才有了当初刚搬来的新鲜和喜悦。

我问母亲为何偏要在国庆节添置东西,母亲说:“因为这天我们家搬进了新家,当时家徒四壁,但因为有了自己独立的小院子,才有了真正属于自己的家。政策越来越好,我们的日子越过越有劲儿。我和你爸约定,一年为周期,计算家庭的变化。”

那些年的国庆节,我们家每添置一件家具都感觉像搬了一次新家,喜悦又兴奋。

芦苇花开,天气渐冷,植物失去生机,大地一片萧索,母亲知道需要点儿喜庆来温暖自己和家人。

## 石家庄铁塔

### 凝聚共识推动公司高质量发展再上新台阶

石家庄铁塔2014年10月挂牌成立,公司共运营全市1.3万座铁塔基站,固定资产规模29.76亿元。

主要从事通信铁塔等基站配套设施和高铁地铁公网覆盖、大型室内分布系统的建设、维护和运营;同时依托独特资源面向社会提供信息化应用和智能换电、备电、充电等能源应用服务。石家庄铁塔自成立以来全力践行共享发展理念,积极服务省会经济发展,以实际行动助力现代化、国际化美丽省会城市建设。

近日,石家庄铁塔召开公司扩大会议,传达落实省公司2024年年中工作会议精神。

会议要求:一、加强学习贯彻,做好会议精神传达,坚定

发展信心;二、分专业落实好省公司工作各项专业要求;三、制订好收入保障计划。针对下一步工作落实,提出十项公司引领督办重点事项,即在环境营造方面,加快推动战略合作协议签订;在经营发展方面,抓好一体业务保有、运营商自留站址转签、三方站址回请、能源业务整体提升及低空经济试点项目落地;在风险管控方面,强化“一体两翼”欠费管理、场租电费转签转付整改;在体制机制建设方面,落实好健强区域相关要求,同时要坚决抓好巡视问题整改。

石家庄铁塔将以实际行动抓落实,凝聚共识、狠抓冲刺,推动公司高质量发展再上新台阶。

(本报记者 陈光 苏宁宁)

## 45年前的那个国庆节

□马雪芳

每逢国庆节来临,我总会情不自禁地想起1979年的那个国庆节。

1979年6月,我在家乡的莫城中学高中毕业,7月参加苏州地区组织的中考考试,8月收到了洛社师范学校的录取通知书,一家人欢天喜地。

那年的9月30日下午,学校开始放国庆假,10月2日下午回校。9月30日中午,我在学校食堂草草吃了午饭就赶紧去洛社火车站,使用学生证买了去无锡火车站的车票,优惠价是一角五分钱。从无锡火车站下了车,赶紧小跑去无锡汽车站买到常熟的车票,五角钱,这时已是下午四点半了。公路是石子路,路面还坑坑洼洼,公交车行驶在这样的公路上像只摇篮。一直摇到常熟汽车站,下了车我晕头转向,几乎不辨东南西北了,胃里翻腾着想直吐,因为我买的是站票。从常熟汽车站走出来,天已漆黑,售票处早已不卖到莫城镇汽车站的车票了。怎么回家呢?从常熟汽车站步行到莫城镇汽车站一个半小时,从莫城镇汽车站步行到家里一个半小时。我灵机一动,步行半个多小时,在一个高中同学家里住一晚,第二天再步行回家。

第二天早上吃了同学母亲做的可口的饭菜后,与同学道别。走到距家还有一段路时,能隐约看到老家东南场角上的那棵大榉树了。只见大榉树下有个身影在朝我不住张望,定睛一看,是母亲!后来我才知道,那天整整一夜,母亲坐在堂屋里等我回家——我在9月20日给父亲写信,说9月30日傍晚我回到家里。在昏黄的煤油灯下,母亲一会儿起身到场角掂起脚,手搭凉棚看我在不在她的视线里,可一次又一次让母亲失望地退回家里。夜深了,父亲想这个时候了,我肯定是第二天回家,就劝母亲睡吧,母亲却说再等一等,就一直等到了天亮。

我们队上的林生队长是个出名的“老积极”队长,连国庆节也不让社员休息一天,那天社员照常出工在大渠道边用锄头斩草积肥。母亲是个一年到头在生产队劳动不歇半天工的人,怎么到9点了母亲还不斩草?“娘,今天你不出工了?”我疑惑地问。母亲看看我,微笑着说:“我今天发寒热了,不出工了,刚才去隔壁与林生队长讲了。”“噢,那你去房里睡吧,要不要我去找医生配点儿退寒热的药片?”我知道要不是母亲不舒服,她是绝不会不去队里出工的。“不要,不要,我喝点儿开水就会好的。”母亲阻止说。说着,母亲向小屋走去。“嘎——嘎——嘎——”只见母亲左手抓着一只竭力挣扎的大公鸡,说:“阿四(我的乳名),你来帮我抓住雄鸡的两只脚。”“娘,你这是做啥?”我随口问。“今天国庆节,杀只鸡吃吃。”母亲又是微笑着说。“娘,这个鸡不是要到过年才吃的吗?”我不解地问。“没事,到过年鸡还可以养呢。”母亲坚定地说。

弄好了鸡,母亲又用菜刀在天井里的大砧板上杀一条三四斤重的大花鲢鱼。母亲说身体不好,却又是宰鸡,又是杀大鱼,今天有什么事吗?在我的“逼问”下,母亲终于说出实情。原来母亲请假为的是要做一桌菜,让我在家里过好国庆节,鱼是父亲起早去桥头镇上买的,晚了买不到的,还买了两斤肉。听了母亲的话,我的两眼逐渐模糊起来。那年我19岁,从我懂事起,我平生第一次在身体里涌动起这种情感,以致我的两眼渐渐湿润模糊。

中午,一家七口人围在一张上辈子传下来的发着暗红的榉树八仙桌上,不是过年但胜似过年地吃着母亲做的一桌大餐,有红烧肉、红烧鱼、红烧鸡、白斩鸡、蛋饺、辣椒炒肉丝、毛豆子摊蛋、炒豇豆、炒大青菜等,是多么的其乐融融啊!爷爷是个做事十分谨慎的人,饭刚吃,他起身去把大门关上一点儿,只留一条缝,说如果别人打我家场上走过,看到我家这样“大吃大喝”,传出去恐怕影响不好。

岁月不居,时节如流。一晃45年过去了,再过几天就是国庆节,一想起1979年国庆节母亲为我做的一桌好菜,那味道似乎还在我的鼻子边飘香呢!

服务信息

◆微信办理 wb99ok  
yzwb\_36524  
◆广告咨询 8862 9347

红马甲疏通高压清洗  
专业上下水电,暖气  
安装维修 15832176896